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Az elmúlt időszak eseményeiről 
Tisztelt Zsámbokiak! 

Több hónap után végre picit fellélegezhetünk, hiszen 
2020. június 18-tól Magyarországon megszűnt a veszély-
helyzet. Az elmúlt három hónap a zsámboki emberek 
mindennapjaiban is nyomot hagyott. 

A kormányrendelet értelmében 2020. március 11-től a 
COVID -koronavírus járvány miatt veszélyhelyzet került 
elrendelésre. A kihirdetésétől kezdődően az önkormány-
zati feladatok jelentősen megnövekedtek. Képviselő-
testületi ülések megtartására ezen időszakban nem kerül-
hetett sor.  A jogszabályi előírások alapján a képviselő-
testület jogkörét veszélyhelyzetben teljes mértékben a 
polgármester gyakorolja, így ennek figyelembevételével 
több rendelet és határozat készült.  A településen a meg-
előzés érdekében szükséges intézkedések előkészületeiről 
rendszeresen egyeztettem háziorvosunkkal, a gyógyszer-
tár vezetőjével, jegyzőasszonnyal és az intézmények ve-
zetőivel. A döntésekről a képviselő-testület tagjai is fo-
lyamatosan értesültek. A veszélyhelyzet idején meghozott 
intézkedésekről, eseményekről az alábbiakban szeretnék 
tájékoztatást nyújtani. 

A Bajza Lenke Általános Iskola bezárása után digitális 
távoktatásban a gyerekek otthonról tartották a kapcsolatot 
a pedagógusokkal. A rendkívüli feladatot sikerrel oldot-
ták meg, amelyben a pedagógusok nagymértékben szá-
míthattak a szülőkre is. Sajnos többször találkoztunk a 
faluban céltalanul kószáló felelőtlen szülők gyermekei-
vel.  2020. március 16-tól a Kacó Napközi Otthonos 
Óvodában rendkívüli szünetet rendeltem el, így ügyelet-
ben az óvoda 4-12 gyermek felügyeletét biztosította. Az 
óvónénik a szülőkkel on-line tartották a kapcsolatot. 

A szünidei étkezéshez hasonlóan szerveződött az óvo-
dás-iskolás gyermekek részére a közétkeztetés. Felméré-
sünk alapján 10 gyermek jelezte étkezési szándékát. Az 
óvoda konyha dolgozói fáradhatatlanul főztek a veszély-
helyzet teljes ideje alatt, váltott munkarendben. Az intéz-
mény dolgozói takarítottak, fertőtlenítettek, festettek, 
dekorációs anyagokat készítettek és a Tájház környezetét 
tartották rendben. A gyermekétkeztetéshez valamint a 
szociális étkeztetéshez egyszer használatos edényeket 
vásároltunk. 

Bezártak intézményeink: József Attila Közösségi Szín-
tér- Tájház, játszótér, szabadidőpark-. Munkatársunk szo-
ciális feladatok ellátásában vett részt, míg a Védőnő tele-
fonon, on-line és szükséges személyes kapcsolattartást 
időpont egyeztetéssel végezte. A fogorvosi rendelőben is 
csak sürgősségi ellátásra került sor. A Polgármesteri Hi-
vatalban a személyes ügyintézés megszűnt. A munkatár-
sak otthonról, a hivatalban váltott munkanapokon, telefo-
non és elektronikus ügyintézéssel végezték munkájukat. 
A hivatal falán postaládát helyeztünk el, így az ügyfelek 
kérelmüket, az ügyintézéshez szükséges dokumentumo-
kat ilyen módon is eljuttathatták részünkre. 

A településüzemeltetés területen dolgozók szabadtéren 
-védőfelszerelésekben dolgoztak. 

A település lakosságát több alkalommal írásban tájé-
koztattuk a veszélyhelyzetről, a védekezésekről, aktuális 
információkról. A község kereskedelmi és szolgáltató 
egységei segítségét is kértem a lakosság tájékoztatásában, 
a vásárlások időtartama alatt a rendeletek betartásával 

kapcsolatban. A helyi termék és termelői nyilvántartás 
önkormányzati oldalon való létrehozása  egyre több ter-
melőt hozzásegít az értékesítése szervezéséhez. Önkor-
mányzati költségből finanszírozva minden ingatlanba el-
juttattunk orvosi védőmaszkokat, intézményeink dolgozó-
it elláttuk védőfelszerelésekkel, fertőtlenítőszerekkel. Az 
intézményeket és közterületeket rendszeresen fertőtlení-
tettük. A veszélyhelyzet ideje alatt védekezéssel kapcso-
latos költségekre csaknem 3 millió Ft -ot használtunk 
fel. Időközben a gépjárműadó bevétele 6 millió Ft köz-
ponti elvonásra került, és egyéb adóbevételeknél is ta-
pasztaltunk elmaradást. A kiesett bevételek a költségveté-
sen belül kerültek átcsoportosításra, néhány tervezett fel-
adat elhagyásra került. Ebben az esztendőben a Lecsót a 
keceléből hagyományőrző fesztivál szervezésére sem 
adódik lehetőségünk, hiszen márciusban már nem koc-
káztathattuk a lefoglalt programok esetleges meghiúsu-
lása esetén a szerződés szerinti költségek kifizetését. A 
rendezvényekre vonatkozó rendelet is csak augusztus 20-
tól kerül feloldásra. 

Az orvosi rendelő és a gyógyszertár dolgozóira ebben 
az időszakban nagy nyomás hárult, de munkájukat mint 
mindig lelkiismeretesen, nagy szakmai felkészültséggel 
végezték. A gyógyszertár sok esetben késő estig is nyitva 
tartott. Az orvosi rendelésre időpont egyeztetést kérhettek 
a betegek és állapotuktól függően a háziorvos az ottho-
nukban kereste fel őket. Erdélyi dr közben a dányi bete-
geket is ellátta, állandó készenlétben volt és a település 
egészségügyi helyzetéről naponta tájékoztatott. Több 
tesztre, mintavételre is sor került, de igazoltan koronaví-
russal fertőzött 2 személy volt településünkön. Hatósági 
karanténba és otthoni karanténba többen is kerültek: 
tünetekkel rendelkezők, külföldről hazaérkezők.. Az or-
vosi rendelő dolgozóit több alkalommal elláttuk védőru-
hákkal, maszkokkal, fertőtlenítőszerekkel. 

Legnagyobb feladatként a 70 éven felüliek kötelező 
ellátása jelentkezett. A házigondozói szolgálat munkatár-
sai továbbra is  25 gondozottat és 21 szociális étkezésben 
részesülőt látták el. Létrehoztuk az önkéntes segítő szol-
gálatot, így telefonon és személyesen tartottuk a kapcso-
latot. 35 fő kérte ellátását, ők nem hagyták el a veszély-
helyzet idején ingatlanukat. A gondozónők mellett 6 ön-
kéntes segített a bevásárlásban, gyógyszerek kiváltásá-
ban, postai, hivatali ügyintézésben, karanténban lévő 
személyek részére történő vásárlásban… A folyamatos 
figyelemmel kísérés mellett egy idős személy esetében 
sikerült megakadályoznunk a tragédiát, de sajnos egy 
személyt nem tudtunk már megmenteni. 

Több személy és szervezet ajánlotta fel segítségét a 
veszélyhelyzet idején. Önkormányzati költségből vásárol-
tunk textilt és helybéli varrónők által varrt 100 db masz-
kot a településüzemeltetés dolgozói és a házigondozói 
ellátásban részesülőknek nyújtottuk át. 

A levegő és egészségünk védelme érdekében tilos volt 
az avarégetés, közterületen csoportosulás, ital fogyasztá-
sa, amelyet néhányan nem tartottak be. A rendkívüli idő-
szakban a Polgárőrség folyamatosan részt vállalt az ön-
kormányzati információk közzétételével, hangosbemon-
dós autós járőrözéssel, a közterületek és a tűzgyújtások 
ellenőrzésében, a bolt előtti várakozásnál a csoportosulá-
sok elkerülését segítve. A legtöbb esetben a szóbeli fi-
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Holló Ilona 
polgármester 

Ingatlanok rendezése 
A nyári időjárás kedvez a gyomnövények terjedésének 

is. Az önkormányzat helyi rendelete szerint minden ingat-
lan tulajdonosa, használója köteles az ingatlanát és a kör-
nyező közterületet is rendben tartani, a gyommentesítés-
ről gondoskodni. 

Kérünk mindenkit, hogy rendszeresen gondoskodjon a 
környezetében a gyomok irtásáról, a rendszeres fűkaszá-
lásról. 

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 
törvény szerint minden földhasználó köteles az adott év 
június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójá-
nak kialakulását megakadályozni. A hatóságok – ameny-
nyiben a tulajdonos nem tesz eleget fenti kötelezettségé-
nek – a mulasztók költségén elrendelik a közérdekű véde-
kezést, és ezzel egyidejűleg 15.000  Ft-tól 5.000.000  Ft-
ig terjedő növényvédelmi bírságot szabnak ki. Kérünk 
mindenkit, hogy a tulajdonában lévő területeken gondos-
kodjon a parlagfű mentesítéséről. 

Az önkormányzat csatlakozott az országos parlagfű 
bejelentési rendszerhez. A rendszer használatával bárki 
be tudja jelenteni a településen észlelt parlagfüvet. A be-
jelentést az alábbi linken lehet megtenni:  

https://pbr.nebih.gov.hu/ 

Tájékoztató a fúrt/ásott kút létesítésének engedélyezé-
séről 
kizárólag háztartási vízszükségletet kielégítő kút esetében 
A települési önkormányzat jegyzőjének engedélye szük-
séges : 
a) olyan kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradá-
sához és megszüntetéséhez, amely a következő feltétele-
ket együttesen teljesíti: 
aa) a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvíz-
ellátást szolgáló vízilétesítmények védelméről szóló kor-

mányrendelet szerint kijelölt, kijelölés alatt álló, illetve 
előzetesen lehatárolt belső, külső és hidrogeológiai védő-
idom, védőterület, valamint karszt- vagy rétegvízkészlet 
igénybevétele, érintése nélkül, és legfeljebb 500 m3/év 
vízigénybevétellel kizárólag talajvízkészlet vagy parti 
szűrésű vízkészlet felhasználásával üzemel, 
ab) épülettel vagy annak építésére jogosító hatósági hatá-
rozattal, egyszerű bejelentéssel rendelkező ingatlanon 
van, és magánszemélyek részéről a házi ivóvízigény vagy 
a háztartási igények kielégítését szolgálja, és 
ac) nem gazdasági célú vízigény; 
b) az ab) pontban szereplő házi ivóvízigény kielégítését 
szolgáló kúthoz tartozó, víztisztítási feladatokat ellátó 
vízilétesítmény létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmara-
dásához és megszüntetéséhez; 
c) az 500 m3/év mennyiséget meg nem haladó, kizárólag 
háztartási szennyvíz tisztítását és a tisztított szennyvíz 
elszikkasztását szolgáló vízilétesítmény létesítéséhez, 
üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez 
Az engedély kiadására szolgáló szankciómentes határidőt 
az Országgyűlés 2023. december 31-ig meghosszabbítot-
ta. 

Sírhelyek megváltása 
Tájékoztatjuk a Tisztelt Hozzátartozókat, hogy a teme-

tőkről és a temetkezésről szóló törvény és a helyi önkor-
mányzati rendelet alapján a Zsámboki temetőben a sír-
hely használat ideje a sírhely megváltásának időpontjától 
számított 25 év, mely lejárat után meghosszabbítható. 

A temetési hely újraváltásában elsőbbséget élvez az 
eltemettető, halála esetén, pedig a törvényes öröklés rend-
je szerint soron következő közeli hozzátartozója. 

Az újra meg nem váltott sírhellyel és a rajta lévő sír-
emlékkel a lejárat után a temető tulajdonosa rendelkezik, 
illetve tulajdonába mennek át. 

TÁJÉKOZTATÓK 

gyelmeztetés hatékony volt, de 2 esetben a szabálytalan-
kodók ellen eljártunk. A figyelmeztetések ellenére né-
hány család rendszeresen maszk nélkül, több családtag-
gal, a védőtávolságokat sem betartva járt vásárolni. 

2020. április 1-től nem tudtuk tovább orvoshiány miatt 
működtetni az orvosi ügyeletet, így megszűnt a Turai 
Központi Ügyelet. Egy nap alatt vált szükségessé az ellá-
tás megszervezése, melyet ezentúl az Országos Ügyeleti 
Kft Hatvani ügyeleti központja lát el.  
Folytatódtak az elnyert pályázati támogatásoknak köszön-
hetően a beruházások. Elkészült a ravatalozó tetőfedése, 
megépült a Szent László utca járda. Folyamatos a 
Bölcsöde építése és hamarosan befejeződik az óvoda tető 
és mosdók felújítása. Az óvoda a felújítás miatt egy cso-
porttal a veszélyhelyzet megszűnése után kezdte működé-
sét. Köszönjük a szülők megértését!  Kiépítésre került a 
falu több pontján ingyenes WIFI hozzáférési hálózat, 
amelynek hozzáférési kódjait hamarosan közzétesszük. 

. A napokban kezdődik a Tájház konyha festés restau-
rálása és hamarosan egész településünkön LED közvilá-
gítási lámpákkal történő korszerűsítési munka. 

A felszíni vízelvezetés közbeszerzési eljárása alapján 
megtörtént a kivitelezői szerződéskötés. Azonban a mun-
kák még nem kezdődhetnek, a kivitelezésre érkező aján-

lat magasabb, mint a rendelkezésre álló keret, többletfor-
rás szükséges, melyre pályázatot nyújtottunk be. Az ősz 
folyamán megelőlegezett Szent László utca vízelvezetésé-
hez 10 millió Ft támogatást valamint a Magyar Falu 
Programban az orvosi rendelő akadálymentesítésére, 
mosdók, fűtéskorszerűsítésére 23 millió Ft-ot nyertünk 
el. Pályázatot nyújtottunk be a játszótér bővítésére, tele-
pülésüzemeltetési gépek vásárlására. 

 
Kedves Zsámbokiak! 

Nehéz időszakon vagyunk túl.  Szeretettel köszönöm a 
veszélyhelyzet ideje alatt mindenkinek akik valamilyen 
formában segítséget és támogatást nyújtottak a védeke-
zésben. Köszönöm a lakosság együttműködését. Köszö-
nöm munkatársaimnak a feladatok koordinálásában való 
közreműködését, a nehéz körülményekhez alkalmazkodó 
helytállását, az egészségügyi és szociális területen dolgo-
zóknak a rendkívüli terhelt időszakban való lelkiismere-
tes munkáját! 

Annak örülünk, hogy a település lakossága odafigyelt 
az intézkedésekre, a szabályok betartására, és nagyobb 
baj nélkül sikerült átvészelnünk a vírushelyzetet. Az elkö-
vetkezendő időszakban is legyenek óvatosak, vigyázza-
nak magukra! 
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 Tisztelt Lakosok!  
Ezúton kívánom tájékoztatni, hogy a Központi Alapellá-
tási Orvosi Ügyeletre vonatkozó eljárásrend a kijárási 
korlátozások enyhítését követően sem változott.  
Továbbra is a járványügyi megfontolásokat figyelembe 
véve működik az ellátás, azaz az ügyeletet felkereső la-
kosok ellátása csak kikérdezést követően - amennyiben 
bebizonyosodik, hogy nem koronavírus fertőzés gyanús 
esetről van szó – kezdődhet meg.  
Szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy az orvosi ügyelet 
meghatározása jogszabály (47/2004. (V. 11.) ESzCsM ren-
delet az egészségügyi ellátás folyamatos működtetésének 
egyes szervezési kérdéseiről) szerint:  
„ÜGYELETI SZOLGÁLAT A HÁZIORVOSOKNAK A SÜR-
GŐS - A KÖVETKEZŐ RENDELÉSI IDŐIG NEM HA-
LASZTHATÓ - ORVOSI TEVÉKENYSÉGEK ELVÉGZÉSE 
CÉLJÁBÓL SZERVEZETT SZOLGÁLATA.  
A koronavírus járvány időszakában közel 90%-ban csök-
kent az ügyeleti ellátást igénybe vevők száma, ami azt 
mutatja, hogy az orvosi ügyeleti ellátást igénybe vevők 
száma a koronavírus előtti időszakban indokolatlanul 
magas volt, s az esetek többségében az ügyeletet igény-
be vevők panaszai nem igényeltek sürgősségi betegel-
látást. A koronavírus által okozott vészhelyzeti időszak-

ban a lakosok tudatosan, azaz csak a valóban sürgős 
esetek során vették igénybe az ügyeleti ellátást!  
Tisztelettel kérjük, hogy az enyhébb betegségre utaló 
tünetek jelentkezésekor szíveskedjenek időben házior-
vosukhoz fordulni, az egészségi állapotuk mielőbbi 
helyreállításának érdekében, és csak akut, nem halaszt-
ható megbetegedések esetén vegyék igénybe az ügye-
leti ellátást, és  
a több napja fennálló tünetekkel a háziorvosukat ke-
ressék fel!  
Az orvosi ügyeletben ugyanis a teljes lakosságra egy or-
vos felügyel!  

Az orvos indokolatlan terhelése a valóban súlyos bete-
gek ellátását veszélyezteti egyfelől azzal, hogy az ellátás 
leköti a kapacitást, másfelől a terheléssel a következő 
betegeke ellátását egyre fáradtabb orvos végzi, amiből 
akár panasz is lehet. (Leggyakrabban kommunikációs/
stílusbeli panasz, azaz a doktorok felvetik a beérkező 
betegek felé, hogy miért nem a háziorvost keresték fel 
panaszaikkal.)  
Köszönjük együttműködésüket!  
Együtt sikerülhet!  

Országos Orvosi Ügyelet Nonprofit Kft 

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ  

A KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELETEK MŰKÖDÉSÉRŐL  

Pest Megyei  
Kormányhivatal 

Tisztelt Ügyfelünk! 
Tájékoztatjuk, hogy 2020. május 25. napjától a Gödöllői Járási Hivatal 

ZSÁMBOKI ÜGYSEGÉDJÉNEK  
ÜGYFÉLFOGADÁSI IDEJE 
Páratlan hát SZERDA 9:00—12:00 

Figyelem! 
Ügyintézésre a Gödöllői Járási Hivatal Hatósági Osztályán  

(2100 Gödöllő, Kotlán Sándor utca 3.) is lehetőség van. Telefonszám: 25/512-440 
Ügyfélfogadási idő: 

 Hétfő 8:00—16:00 
Szerda 8:00—16:00 
Péntek 8:00—16:00 

Felhívjuk figyelmüket, hogy temetőnkben az 1995-
ben, illetve korábban létesített sírhelyek megváltásának 
joga 2020. évben lejár(t). 

A lejárt sírhelyeket a Polgármesteri Hivatalban, kérjük 
újra megváltani. 

A sírhelyek parcellánként megállapított díjáról a Pol-
gármesteri Hivatalban, valamint a www.zsambok.hu in-
ternetes oldalunkon tájékozódhatnak. 

Kérjük Önöket, hogy a hozzátartozóik sírhelyei tekin-
tetében a szükséges lépéseket tegyék meg. 

Az egyes sírhelyek lejárati ideje megtekinthető az ön-
kormányzat által üzemeltetett temető nyilvántartó prog-
ramban: 
http://imc.flexiton.hu/memoriter/zsambok/s191.html 

Illegális hulladéklerakások 
A település külterületén az elmúlt időszakban megsza-

porodott az illegális hulladéklerakás. Az önkormányzat a 

polgárőrséggel együttműködve rendszeresen ellenőrzi a 
település bel- és külterületét és a szemetet elhelyező sze-
mélyek ellen eljárást folytat. Felhívjuk a figyelmet, hogy 
a szemét szabályos elhelyezéséről és ártalmatlanításáról a 
hulladék tulajdonosának, vagyis annak kell gondoskodnia 
akinél a hulladék keletkezik. Amennyiben a hulladék tu-
lajdonosa beazonosítható az eljárást ellene fogja a Polgár-
mesteri Hivatal, illetve a Környezetvédelmi Hatóság le-
folytatni. 

Szabálytalan hulladék elhelyezés esetén a jogsértő sze-
mélyt a hulladék szabályos elhelyezésére kötelezi a ható-
ság, illetve terhére hulladékgazdálkodási bírságot szab ki, 
melynek összeg több tízezer forint is lehet. A közterüle-
ten hulladékot elhelyezők ellen pedig szabálysértési eljá-
rás is kezdeményezhető. 

 
Polgármesteri Hivatal  
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Kedves zsámboki lakosok, tisztelt betegeink! 
Miről is szólhatna cikkem ezekben a napokban, amikor 

még az öregek által sem látott állapotok uralkodnak… nem 
szóltak, nem szólnak a fegyverek,de bizony április-májusban 
jogosan éreztük úgy,nem tudjuk,mit hoz a holnap, most pe-
dig,hogy mit hoz a jövő hét. Persze mindig vannak kételke-
dők,”mindenhez is jobban értők”,”különleges beavatot-
tak”akik csak legyintenek ilyenkor. Ha mégsem lesz igazuk, 
utólag ne panaszkodjanak. 

Inkább a járvány utáni időkre szőtt terveimről szólnék, 
melynek lényegét a község facebook oldalán és postaládáik-
ba szórólapozva már megjelenítettük. Azaz a jövőben a ter-
vezhetőbb, kulturáltabb szolgáltatás reményében MINDEN-
KIT megkérünk, áldozzon egy telefonhívást a megadott szá-
mokra vagy írjon e-mailt, hogy időpontot tudjunk biztosítani 
a rendelési időben. Ezt persze nem úgy képzeljük el, hogy a 
váróból kérjék. Az életveszélyes kórképek és a lázas gyer-
mekek kivételt, elsőbbséget élveznek.  

A véletlenszerű csődületek ideje tehát lejárt. 
Aki panasz és tünetmentes, szintén a közzétett számokon, 

e-mail címen vagy a postaládánkba dobott részletes gyógy-
szerlista alapján kérheti rendszeres gyógyszereit, sorban 
állni csupán ezért már a jövőben nem kell, az „elektronikus 
felhő”működik. Bármely gyógyszertárban kiválthatók az 
általunk felküldött elektronikus receptek a beteg TAJ kártyá-
ja és –némi pénz-birtokában. EGY HAVI gyógyszert va-
gyunk egyszerre képesek és hajlandóak így biztosítani. 

Végezetül büszkék lehetünk rá, hogy a járvány első sza-
kaszában együttműködésüknek és fegyelmezettségüknek 
köszönhetően eddig csupán kettő COVID megbetegedést 
bizonyítottunk, akik azóta otthonukban meg is gyógyultak. 
Azonban amíg a jelenleg fejlesztés alatt álló védőoltást nem 
adtam be Önöknek, addig ne legyenek nyugodtak, ne le-
gyintsenek rá. Én sem teszem. 

 Dr. Erdélyi Tibor  

Egészségügy hírei 

Pünkösd 
Pünkösd napjait éljük. A Szentlélek eljövetelének napjait. 

Mindig van valami csodálatos ezekben a napokban, az Isten 
a Lélek által szinte újjáteremti a világot. De mi is a Lélek 
üzenete nekünk a XXI.-ik században? 

 Ha az első Pünkösd történetét nézzük, azt látjuk, 
hogy a Lélek elsősorban közösséget teremt. Az Apostolokat 
egy közösséggé kovácsolja és együtt lépnek ki a jeruzsálemi 
emberek elé, hogy Jézusról beszéljenek. Ahogy a Bábeli 
torony történetében az emberek közössége megszakad az 
önzés miatt, úgy most Pünkösdkor az Isten minden népet 
újra egy nyelvűvé tesz. Mai korunkban nagyon fontossá 
válik újra a közösség gondolata. Ismerjük mennyire indivi-
duálissá vált világunk, mindenki a saját érdekét akarja érvé-
nyesíteni. Pedig elfelejtjük, hogy mikor az ember egyedül 
van akkor fél, nem érzi magát biztonságban, mikor pedig 
közösségben van, akkor biztonságban érzi magát. Emlék-
szem mikor az Ifjúsági találkozón voltunk Madridban. Közel 
3 millióan imádkoztunk együtt és az élmény leírhatatlan 
volt. Olyan biztonságot adott mindannyiunknak, hogy bár-
mit megtettünk volna. Sokszor lehetett hallani az interneten, 
vagy volt aki élőben, hogyan hangzott Csíksomlyón a Ma-
gyar Himnusz. Elég meghallgatni és rögtön érzi az ember, 

ebben igazi erő van. A Szentlélek összegyűjtötte azt a renge-
teg embert és erőt adott nekik, bátorrá tette őket. Bennünket 
is szeretne bátorítani, hogy merjünk szembenézni a mai vi-
lág kihívásaival. Sokszor belesüppedünk a rosszba, mert úgy 
érezzük, kevesek vagyunk ahhoz, hogy bármit is érdemben 
tegyünk. De gondoljunk csak az Apostolokra. Ha valakik-
nek, akkor nekik reménytelennek tűnt a küldetésük: tizen-
ketten elindulni és meghódítani az egész világot. De a Lélek 
bátorította Őket és nem féltek hallgatni a szavára, beállni az 
Ő áramlásába, vagy, ahogy egyik Püspök atya mondta egy-
szer: „beállni a huzatba”.  Mai világunk problémái, nehézsé-
gei túl nagynak tűnnek számunkra, de a Lélek ereje, azt mu-
tatja számunkra, hogy valahol el kell kezdenünk. „Minden 
háború egy ajtó becsapásával kezdődik.”- szokták mondani, 
ez alapján minden fantasztikusan jó dolog a világban egy kis 
dologgal, velünk kezdődik. Jézus azért küldte a Szentlelket, 
hogy bátorítónk, közösségteremtőnk legyen, engedjük, hogy 
dolgozzon az életünkben. 

 Pünkösd ünnepe elmúlt, de szerencsére a Lélek nem 
hagyott el Bennünket. Itt van velünk és folyamatosan báto-
rít, erőt ad, és biztat bennünket a közösség létrehozására és 
építésére. Hallgassunk Rá! 

Kovács András Atya 

Az Egyházközség hírei 

Módosult a védőnői ellátás a veszélyhelyzet idejére 
 A Kormány az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető 

tömeges megbetegedést okozó humánjárvány következmé-
nyeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és 
életének megóvása érdekében 2020. március 11-én Magyar-
ország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki. A Nem-
zeti Népegészségügyi Központ ( NNK ) a veszélyhelyzet 
időtartamára meghatározta a védőnői gondozás szempontjait 
is. Az alapellátásban dolgozó védőnők védelme érdekében, a 
fertőzések megelőzése, illetve a fertőzésveszély csökkentése 
érdekében elrendelte a védőnő-gondozott közötti személyes 
találkozások számának minimalizálását, a távkonzultáció 

előtérbe helyezését. Higiénés előírások, óvintézkedések be-
tartását, védőeszközök használatát írta elő.    

Zsámbokon nagy könnyebbséget jelentett a munkámban, 
a régóta meglévő, zárt Facebook csoport használata. A leg-
több információ átadása itt történt. Napközben a tanácsadó-
ban sokkal többször csöngött a telefon az aggódó szülői kér-
dések megválaszolására. Könnyen rászoktak az anyukák a 
messenger kapcsolattartásra, kérések, kérdések szinte egész 
nap érkeztek, melyek megválaszolása után, írásbeli doku-
mentálás is követett a gyermek egészségügyi lapjában. Táv-
konzultációban készültek el a születésnapos felmérő kérdő-
ívek is, melyek kiegészítése a műszeres vizsgálatokkal 
(testsúly, testmagasság, látás, hallás, vérnyomás) a későbbi-
ekben fog megtörténni. A szülők lelkesen küldtek 
videófelvételt, fényképet, gyermekük mozgás és értelmi 

Védını tanácsai 
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Minden évben  június elején azon 
gondolkodom el, hogy milyen új, más, 
csak az az évben búcsúzó diákoknak szó-
ló beszédet mondjak majd a ballagáson. 
Ebben az évben ezen nem kellett gondol-
kodnom, mert ez az év mindannyiunk 
számára új, más, különleges helyzetet 
teremtett.  

Szeptemberben még nem gondoltátok, 
hogy igaza lesz azoknak, akik azt mond-
ják Nektek, hogy majd meglátjátok, mi-
lyen hamar eltelik ez az év, de bevallom 
őszintén, ezt még mi sem gondoltuk. Március 16-ától nem is 
láttuk, nem is láttátok egymást. Az első félév is gyorsan 
elsuhant: a pályaválasztásra való készülés, a hová is menjek 
problémája, januárban a központi írásbeli felvételi, majd a 
szóbelik, utána már szinte rögtön elkezdtetek készülni az év 
végi vizsgákra, a gálán bemutatandó csodaszép keringőre, s 
egyszer csak vége. Vagyis nem tudtuk, mikor lesz vége, 
hogyan lesz vége. Talán a legnehezebb a bizonytalanság 
érzése volt. 

A bevezetett digitális tanrend új kihívások elé állított 
bennünket. Kerestük a csatornákat, a lehetőségeket az egy-
mással való minél gördülékenyebb kapcsolattartásra. Aztán 
persze 1-2 hét után belejöttünk, voltak köztetek egész kivá-
lóak is e téren, s persze voltak olyanok is, akik elbújtak az 
online térben, s úgy keresgettük őket, mintha 3D-s moziban 
ülnénk, hátha elbújtak a fa mögé.  

Rádöbbentünk arra is, hogy mit jelent számunkra az is-
kola, a nevelés-tanítás otthona, a második otthonunk, a tár-
sak. Akiket néha látni sem akartunk, most hiányozni kezd-
tek. A szülők elvégezték az Élet Iskolája és a Koronavírus 
Főosztálya által szervezett „Pedagógiai alapismeretek” 
gyorstalpaló képzést. Kiváló minősítéssel. Elkezdtük szép 
csendben tisztelni egymás munkáját. Rájöttünk: lehetetlen 
nem létezik. 

 Aztán május végén jött a hír, hogy ugyan kicsit máskép-
pen, (kicsit sárgább, kicsit savanyúbb, de a miénk) de el 
tudunk búcsúzni Tőletek. Le tudjuk zárni jelképesen élete-
teknek ezt a nyolc éves periódusát. Ez bizony már szabad 
szemmel is hosszú időszak. Nem lesz olyan iskola többé, 
ahol ilyen sok időt töltötök el, mint amit itt eltöltöttetek. Itt 
szereztétek meg azokat az alapokat, amikre építkezni fog-
tok, mert remélem, hogy fogtok, s középiskolával, főiskolá-
val, egyetemmel építitek tovább tudásotok várát. 

Sokan segítettek benneteket az eddig ve-
zető úton. Elsősorban a szüleitek, akik az 
első bizonytalan betűcskék leírásakor, 
szavak kiolvasásakor is ott voltak mellet-
tetek, mint ahogy most is, amikor életetek 
e jelentős szakaszát lezárjátok. S segíte-
nek benneteket mindaddig, ameddig el 
nem éritek kitűzött céljaitokat. Sok mun-
ka, kitartás, szívós szorgalom szükségelte-
tik ahhoz, hogy mindez meglegyen, 
dehisz’ tudjátok ti ezt, sokat is hallottátok. 
Tőlünk is, Tőlük is. Kívánom nektek, 

hogy ezt el is higgyétek. A határ a csillagos ég! 
Mi is sokat köszönhetünk a szülőknek. Nélkülük sok 

iskolai rendezvényt nem tudtunk volna színvonalasan meg-
szervezni.  

Most attól a két szülőtől szeretnék külön elbúcsúzni, aki 
a sok-sok segítő között talán a legtöbbet segített, s gyerme-
keik elhagyták, illetve most elhagyják az iskolát, s ők: Bagó 
Anikó és Gódor Mónika Erika. A szülői szervezet oszlopos 
tagjaiként segítették az osztály, az iskola munkáját. Szívből 
köszönjük segítő munkájukat! 

Kedves Egybegyűltek! Óvjuk közösen ezeknek a fiata-
loknak az elkövetkező lépéseit. Mert bár alapvetően rajtuk 
múlik a jövőjük, a saját kezükben van a sorsuk, azért nem 
árt, ha segítő kezek, óvó-védő pillantások kísérik útjukat. 
Ezt tudjuk mi is ígérni, figyelni fogunk rátok, követjük élet-
pályátok előrehaladását, ha szükségetek van a segítségünkre, 
mi mindig itt leszünk számotokra. S őszintén reméljük, hogy 
sikeres, boldog felnőttekké váltok majd. 

A koronavírus miatt elrendelt karantén idején megta-
pasztalhattuk, hogy mi is hiányzik nekünk nagyon. Csitáry-
Hock Tamás pedig gyógyszerként ajánlja számunkra.  

„Van egy gyógyszer…nagyon különleges…(…) Minden 
benne van, amire szükséged van. gyógyír mindenre. Egy-
szerre szeretet, bizalom, hit, erő, gyengédség…nincs jobb 
orvosság a világon. Minden benne van, ami az élethez kell. 
A Boldog, felszabadult élethez. Adagolása nincs korlátok-
hoz kötve, sőt, az a legjobb, ha minél többet kapsz belőle 
naponta. A legtökéletesebb orvosság …. mellékhatások nél-
kül. Úgy hívják: ölelés. 

Most csak virtuális öleléssel, később azonban igazival is 
búcsúzunk Tőletek! 

Isten veletek! 

Szigetiné Simon Rozália 

Iskolai hírek 

Ballagás 2020 

fejlődéséről.  
A kötelező és önkéntes gyermekkori védőoltások szerve-

zése, beadása folyamatosan zajlott hetente dr Erdélyi Tibor 
háziorvossal, havonként dr Kocsis András gyermekorvossal 
a védőnői tanácsadóban. Az általános iskolások is megkap-
ták elmaradt oltásaikat. 

Nőgyógyásszal tartott terhes-tanácsadás nem volt április-
ban és májusban. Így akiknek nincs fogadott orvosuk gyak-
rabban igényelték a személyes találkozást velem, melyre 
lehetőség volt a tanácsadóban, előre egyeztettet időpontban, 

a megfelelő óvintézkedések mellett. Az ajánlott ultrahangos 
szűrővizsgálat és vérvétel mindenkinél megtörtént. 

Indokolt esetben lehetőség volt családlátogatásra is, szi-
gorú szabályok betartásával, részemről kizárólag védőöltö-
zetben. 

Az önkormányzat mindent megtett az óvintézkdések biz-
tosításához, a fertőzésveszély elkerüléséhez. Mindannyiunk 
sikere a járványügyi helyzet alakulása. 

Kollárné Dobák Marianna 
védőnő 
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Kacó Óvoda hírei 
Az idei nevelési év 2. féléve rendhagyóan alakult a koro-

navírus járvány miatt.  
2020. 03. 16-tól óvodánkban rendkívüli szünet kezdődött, 

mely ideje alatt az óvoda ügyeletet biztosított az arra igényt 
tartó családok számára. Fogadta azokat a gyermekeket, akik-
nek felügyeletéről szüleik a zárva tartás ideje alatt nem tud-
tak a nagyszülők bevonása nélkül gondoskodni. Az ügyele-
tet változó létszámban, 4-12 gyermek vette igénybe.  

Az óvodai zárva tartás ideje alatt az intézményi dolgozók 
elvégezték az óvoda helyiségeinek fertőtlenítő takarítását, a 
folyosói dekorációt megújították, illetve az óvodapedagógu-
sok folyamatosan online kapcsolatot tartottak fenn a csalá-
dokkal. A szülők segítése érdekében téma és játékötletek 
ajánlottak fel hetente az online közösségi oldalak zárt cso-
portjain keresztül. A rendszeres visszajelzések alapján tud-
juk, hogy sikerült minden családdal folyamatosan kapcsolat-
ban maradni, az együttműködést ebben a szokatlan élethely-
zetben is fenntartani. Azt érzékeltük, hogy a családok öröm-
mel fogadták a gyermekek időtöltéséhez küldött tevékeny-
ség javaslatokat. 

Az áprilisi óvodai beiratkozás vonatkozásában is egyedi 
eljárási szabályokat követtünk. A szülők személyes megjele-
nése nélkül történt az óvodaköteles gyermekek felvétele az 
Oktatási Hivatal által biztosított lista alapján. A 2020/21-es 
nevelési évben 24 gyermek kezdi meg óvodai életét. A be-
iratkozáshoz szükséges alábbi iratok bemutatására az érintett 
gyermekek óvodai nevelésének első napján kerül majd sor: 
 a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót 

(amennyiben van) és lakcímet igazoló hatósági igazol-
ványt (lakcímkártya), 

 a szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági 
igazolványát (lakcímkártya), 

 külföldi állampolgár esetén a Magyarországi tartózko-
dásra jogosító dokumentumot (regisztrációs kártya) 

 a gyermek TAJ kártyáját, 
 szakértői vizsgálati véleményt (amennyiben rendelkezik 

ilyennel a gyermek) 
 a gyermek születési anyakönyvi kivonatát. 

Az óvodai beszoktatást augusztus hónapban a már megszo-
kott módon tervezzük. Az induló csoport óvodapedagógusa 
családlátogatás során, személyesen egyeztetett időpontban 
várja majd a leendő kisóvodásokat és az őket elkísérő szülő-
ket az óvodába. 

Minden jónak vége szakad egyszer - tartja a mondás -, így 
az óvodai életnek is. 24 nagycsoportos kisgyermek búcsúzik 
az óvodától, és kezdi meg szeptemberben iskolai tanulmá-
nyaikat. Tőlük ballagó ünnepség keretében búcsúzunk, 

melynek időpontja: 2020. 08. 28. Ezt az alkalmat ragadjuk 
majd meg, hogy emléklappal, és apró ajándékkal köszönjük 
meg az alább felsorolt szülőknek, támogatóinknak, hogy a 
2019-2020-as nevelési évben adományaikkal, munkájukkal, 
segítségükkel kiemelkedően hozzájárultak nevelési feladata-
ink megvalósításához, kitűzött céljaink eléréséhez. Köszön-
jük, hogy önzetlenül segített a 

Süni csoport szülői közösségéből: Átyim Anita, Kele-
men Zoltán, Makádi Erika, Némethné Kavecsánszki Ale-
xandra, Pajlovics Katalin, Szabó Júlia, Török Krisztina, 
Oláh Ilona Margit, Vidák Krisztián, Zólyomi Nikolett, Sza-
bó -Rácz Adrienn 

Nyuszi csoport szülői közösségéből: Bárdi Sándor 
Krisztián, Gönczöl Mónika, Kiss Krisztina, Kővágóné Szabó 
Éva., Németh András, Salgó Emese, Soltész Dorottya, Sza-
bó-Pazsinszky Judit,  

Gyöngyvirág csoport szülői közösségéből: Miléné Baka
-Deák Kinga, Hajdu Szilvia, Józsa Anita, Jusztin Krisztián 
Gábor, Kocsisné Huszti Bernadett, László Szabolcs, Kele-
men Zoltán, Orsovai Adrienn, Szekeres Annamária, Tormá-
né Turai Anita, Varga Sándor, Zahorján Szilvia. 
A 2019/20-as nevelési évben legfőbb támogatónk Tóth-
Máté László volt. 

2020. 05. 25-én óvodánk ismét megnyitotta kapuit. Bizo-
nyára tapasztalták, az örömteli, ám számos nehézséget felve-
tő helyzetet, hogy az óvodában külső és belső felújítási mun-
kálatok zajlanak. Az épület nagyon szép új tetőt kap, és a 
gyermekmosdók teljes felújítása is folyamatban van. Ezeket 
a munkálatokat a rendkívüli helyzet időtartamára terveztük, 
amelynek megszüntetésére, az előzetes információk alapján, 
június hónap végén számítottunk. Az intézményben jelenleg 
a szülői igények alapján, szigorú óvintézkedések megtartása 
mellett, egy összevont csoportban fogadunk gyermekeket. 
Tekintettel arra, hogy a veszélyhelyzet még nem múlt el, a 
koronavírus elleni védekezést továbbra is folytatni kell. Biz-
tonságosabbnak látjuk, ha fokozatosan térünk vissza a teljes 
létszámmal történő működéshez. Oltóanyag sajnos, még 
nem áll rendelkezésre a betegség megelőzésére, gyógyításá-
ra, azt sem tudjuk, hogy a gyermekek zárt térben történő 
tömeges együttléte, milyen következménnyel járhat. Mind-
ezek figyelembevételével, az óvodai ellátást még nem igény-
lő gyermekek hiányzásait az új nevelési év kezdetéig, iga-
zoltnak tekintjük. A családok megértő együttműködését kö-
szönjük! 

 
Tamásné Homoki Andrea 

Óvodavezető 

Mi, óvodapedagógusok tudjuk, és folyamatosan hangoz-
tatjuk is a mese, a mesélés jótékony, személyiségformáló 
hatását, mégis, ha a gyerekektől megkérdezzük, kinek olvas-
nak otthon mesét a szüleik, kevesen teszik fel a kezüket. 
Ezzel a témával számos online cikk is foglalkozik, elérhető 
az interneten. Ezek közül szeretném a figyelmet ráirányítani 
az alábbira, melyre az anyamento.hu oldalon akadtam rá, és 
amelyet kiegészítettem a saját gondolataimmal, tapasztala-
timmal. 
A mese… 

A mese az anyanyelv zenéje, észjárása a játékkal együtt a 

kicsinyek „tanuló iskolája”. Az egyetlen szóbeli közlésfor-
ma, mely segítségével a gyerekekkel szót válthatunk arról, 
ami a legjobban foglalkoztatja saját személyét és a világ 
egészét illetően. 
Miért is fontos a gyermekeknek a rendszeres esti mesé-
lés? 

Elsősorban azért, mert ha mesélünk együtt vagyunk a 
gyermekünkkel, így érezheti, hogy nekünk is fontos a vele 
töltött idő. A szülői mese fejleszti a gyermekek képzelőere-
jét, fantáziáját és nem látja el őket az előre gyártott képi-
vizuális élménnyel, mint pl. a tévé, számítógép, videó, stb…

Szülői esti mese fontossága a gyermekünk életében 
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Visszaolvasva legutóbbi írásom nehéz mérleget vonni: 
valahol az optimista kicsengés és a terhek alatti borúlátás 
jellemezte azt. Pedig akkoriban még hol voltunk a vírushely-
zet miatt felfordult világtól vagy a jelenlegi „új normálistól”.  

A kertész számára mindig nehéz az évkezdet, egy kieső 
évszak utáni erősen befektetésigényes időszak a szezon kez-
dete. Ezen mindig nehéz túllendülni egyéb külső nehezítő 
tényezők nélkül is. Az idei év olyat hozott, amire senki sem 
számított. Így visszatekintve is nehéz megmondani, hogy mi 
a jó reakció egy ilyen helyzetben. Persze vannak üzletágak, 
ahol semmit nem lehetett tenni, ahogy például szökőárként 
nullázta le a vendéglátást, turizmust. Ehhez képest a kerté-
szet kvázi kiváltságos helyzetben volt, hiszen enni minden-
kinek kell, ahogy szokták mondani. Illetve a felfokozott 
helyzetben a kezdetekben a hosszú ellátási láncok is akadoz-
tak, amikor minden ország elkezdett egyedi szabályokat 
alkalmazni a határokon, illetve azokon belül a nemzetközi 
kamionosokkal szemben.  

Voltak piacok, amik bezártak, illetve a nyitva tartó piaco-
kon sem a megszokott forgalom volt, a többség a nagyobb 
élelmiszerboltokban spájzolt. Nem sokkal később azért az 
élelmiszerek logisztikája viszonylag zavartalanul működött, 
így sok magyar termelőt érinthetett érzékenyen a kialakult 
helyzet.  

 Számunkra sem volt egyszerű a döntés ekkor a hogyan 
továbbról. Egyrészt ugye ott volt a nyomás sok vásárló és 
több gasztroblogger részéről, hogy ebben a helyzetben a 
felelős magatartás az, ha nem jelenünk meg a piacon – ahol 
amúgy is sokan prognosztizáltak erős forgalom-visszaesést 
ekkoriban -, egyébként ezt az elvárást erősítette, hogy nem 
feltétlenül nélkülözhetetlen, nem az élethez elengedhetetle-
nül szükséges zöldekkel foglalkozunk. Persze ehhez hozzá-
tartozik, hogy lehet élni wasabi saláta nélkül, csak ugye aki 
kóstolta, rájön, hogy egyáltalán nem érdemes (mármint nél-
küle élni..). Ott álltunk tehát éttermek és átmenetileg piac 

nélkül. Rengeteg visszajelzést kaptunk, hogy nem jó ez így, 
szeretnének vásárolni tőlünk. Ahogy sokan mások, úgy mi is 
a kiszállítás mellett döntöttünk. Ez elég kézenfekvően hang-
zik, ha az ember azt látja, hogy megszűnnek az addig meg-
szokott értékesítési csatornái.  

Természetesen a kiszállítás nem olyan könnyű, mint aho-
gyan hangzik. Először is kellett gyorsan egy felület, ahol 
rendeléseket lehet leadni. Azért ma már nem olyan nagy 
kihívás egy webes boltot létrehozni, csak nem pár nap alatt. 
Ráadásul olyat, ami készletet is tud kezelni, hogy ne fordul-
hasson elő az a helyzet, hogy nem tudjuk teljesíteni a rende-
léseket, mert elfogyott egy adott zöldség. Később ezt is meg-
ugrottuk, ennél egyébként nehezebb volt megtippelni, hogy 
egy adott hosszúságú ágyás - mondjuk spenót - hány kilo-
gramm. 

Sajnos azonban arra is gyorsan rájöttünk, hogy a saját 
erőforrásaink végesek ahhoz, hogy ilyen formában szolgál-
juk ki a vásárlókat. Minden vágásnál, szedésnél folyamato-
san ellenőrizni kellett a mennyiségeket, nehogy nagyon túl-
lőjük azt. Aztán minden egyes rendelést összekészíteni, a 
salátákat tíz, tizenöt, húsz dekagrammonként szétméregetni, 
külön dobozokba rendezni azokat a többi rendelési tétellel: 
retekkel, céklával, hagymával, egyebekkel. Majd ezeket 
túraútvonalakba rendezni, értesíteni a vásárlókat, kiszállíta-
ni.  

A probléma, hogy maga a logisztika része egy önálló vál-
lalkozás lehetne, mindezek mellett tulajdonképpen szinte 
lehetetlen a normális termelés. Így mire visszatérhettünk a 
nagyjából normális kerékvágásba, szembesültünk az elma-
radt vetésekkel.   

Szóval végül visszatértünk az eredőhöz ismét. Már-már 
szokásosan bonyolódnak a körülmények, mi pedig megküz-
dünk velük. 

Bálint Péter 

Újraindítás 

A kicsikre nyugtató hatással van szüleik hangja, hiszen már 
az anya méhében megbarátkozik ezzel. Egy mesekönyvet 
olvasni remek időtöltés, de ami ennél is fontosabb, hogy 
szorosabb lelki kapcsolat alakul ki a szülő és gyermek kö-
zött, amely a kiegyensúlyozott boldog élet alapja. Másrészt a 
mese tempója alakítható a picik tempójához, ha valami nem 
világos, vissza is kérdezhet. A szülő társa a kalandokban, a 
félelemben, a feloldozó örömben és boldogságban.  
Mesélni kell a gyermeknek, de miért? Sok szülőben saj-
nos felmerül ez a kérdés. 

A mesélésnek jelentős szerepe van a gyermekeknek az 
értelmi-érzelmi fejlődésében is, mert viselkedési mintákat 
nyújt számukra. Segíti a szókincsbővítést, hatással van a 
figyelem-koncentrációs képességre, fejleszti az érzelmi in-
telligenciát. A mese egy kommunikációs eszköz, út a gyer-
mek lelki világának megértéséhez. A mesélésen keresztül 
feldolgozhatóak, megérthetőek a napi események, de egy 
dologra vigyázzunk, nem szabad akaratunkat a picikre rá-
erőltetni! Csak addig mélyüljön el egy téma, ameddig a 
gyermek is befogadó. A mese egyben a feszültségoldás esz-
köze is, mivel a kicsik azonosulnak a szereplőkkel, kitágít-
ják számukra a valóságot, felhasználhatják a problémáik 
megoldása során, fejlődik tőle az alkalmazkodó készségük 
és nő az önbizalmuk. Sok gyermekre inspirálóan hat a mesé-
lés, van, aki el kezd rajzolni, vagy iskoláskorban magától 
könyvet olvasni. 

 

Milyen a jó mese?  
Először is a szülőnek ismernie kell a mesét, hogy tudja 

gyermeke lelki világának megfelel-e. Nem csak szórakoztat, 
hanem jóra is tanít, szolgál és lelki táplálék. Akkor jó iga-
zán egy mese, ha a mesekönyv, amelyből mesélünk nincs 
tele illusztrációkkal, mivel így lehet a kicsik fantáziáját 
mozgásra késztetni, jobban fejleszteni az odaadást, bátorsá-
got és a megítélőképességet, mintha kész sablont kap a gyer-
mek. 

Végezetül azt gondolom, hogy minden szülőnek az egyik 
legjobb és legcsodálatosabb dolog, amit gyermekünknek 
adhatunk az a meseolvasás. Ezért szakítsunk tehát esténként 
20-30 percet rá, így nevelhetünk boldog, kreatív és nyugodt 
gyermekeket. 

Szeretném soraimat zárni egy idézettel, mely mindent 
elmond a mese jótékony szerepéről: 

„A mese olyan lelki táplálék, amely életre szóló nyomokat 
hagy a gyermekben. Egyrészt a mesélés sajátos szituációja, 
bensőséges hangulata adja meg az érzelmi biztonságot, a 
nyugodt, csendes és szeretetteljes légkört, amelyben meg 
lehet pihenni, el lehet lazulni, a rítust, amivel le lehet zárni 
egy mozgalmas és eseménydús napot. Ám a kisgyerek a me-
sehallgatás során nemcsak a szülőre, hanem befelé is figyel, 
saját vágyainak megfelelő fantáziaképet alkot, ami segíti őt 
a nap folyamán felgyűlt belső feszültségei, negatív érzései, 
félelmei feldolgozásában.”(Kádár Annamária 

Budavári Edina óvodapedagógus 
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Kedves Olvasók! 
 

Érdekes, ahogy forognak a napok, az évek, az emberöltők. A 
dolgok, amik rendszeresen ismétlik önmagukat, vagy épp 
azok, amik szinte az egyik pillanatról a másikra változnak. 

Néhány órája még azt gondoltam, a vízről írok. Az élte-
tő vízről, mert talán, most amikor épp kevés van belőle meg-
értjük mennyire fontos. Mennyire fontos lenne megértenünk 
a vizet meg kell őrizni. Hiszen manapság inkább fordítva 
ülünk a lovon, ha sok van (lásd tavaly) nagyon küzdünk 
ellene, ha meg kevés, akkor feltesszük a kezünket, hisz mi 
mást tehetünk. A sok vizet el tudjunk engedni, de ha már 
elengedtük, akkor nem tudjuk visszahozni. Beszédes hogy 
idén májusban (az áprilisi semmi után) mindössze alig két-
három mm csapadék hullott, tavaly ezzel szemben száz mil-
liméternél is több. A klímaváltozás legnagyobb kihívása 
nem az, hogy az átlagok kissé megváltoznak, hanem ha a 
szélsőségek állandósulnak. Elismerésem annak a gazdának, 
aki az idei és a tavalyi májust is ideálisan meg tudta oldani 
(ha lehetséges volt ez egyáltalán). Persze több irányba is 
haladhatunk, egyfelől az új technológiák, az új mindenféle 
segítő mesterséges „szerek” irányába, másfelől vannak, akik 
a hagyományos tudást ötvöző szelídebb módszerek felé pró-
bálnak nyitni. Illetve vannak a módszerek kombinációi. A 
forgatás nélküli művelés nagyüzemileg egyértelműen jobb a 
talaj vízháztartása szempontjából, viszont nem egyszerű 
elhagyni a vegyszert. Ha például olyan ímmel-ámmal lesz 
tél, ahogy idén sem volt, akkor a pocok egyértelmű nyertese 
lehet annak, ha nincs megfelelő talaj-előkészítés. És ha sok a 
pocok, akkor újra előkerül, irtani kell őkelmét, erre megol-
dás lehet a méreg (ha sok a pocok, akkor enyhül a szabály, 
lazul a fegyelem, és hopp már kész is a baj, könnyen nem 
csak a célszervezet lesz a mérgezés áldozata, vadászható és 
védett fajok lehetnek a járulékos veszteségi listán). Talán 
van másik megoldás a természet. A ragadozók legyenek 
azok, szőrmések vagy épp tollasak azért igyekeznek kivenni 
a részüket. Ha sok a pocok több lesz utód, növekszik az állo-
mány. Persze arról hosszasan lehetne értekezni vajon a raga-
dozó szabályozza-e a zsákmányállat populációját vagy épp 
elsőre meglepően hangzó módon éppen fordítva, ne is men-
jünk bele. Amiért erre tereltem a betűket az nem más, mint 
az a jelenség, amit Tura felé figyelhetünk meg a földeken. 
Korábban nem gondoltam volna, de mára már szinte termé-
szetes, hogy ha arra járok, akkor több tucat nagy kócsag, 
vagy épp fehér gólya mellett haladok el. Esténként a gólyák 
az útszéli fákon ülnek, néha fél tucat egy fán. Csuda érdekes 
látvány. Ők az úgynevezett kajtár gólyák, azaz fiatalok, akik 
még nem költenek. A gémfélék pedig egyszerűen a nagy 
aszály miatt idejekorán kiszáradt mocsarakban nem kezdtek 
költésbe, hanem inkább kivárnak, hátha jobb lesz jövőre.  

Írtam volna még a vízvisszatartásról, hisz, ahogy látjuk 
annyira kevés a víz a tájban, hogy a madarak nem tudnak 
hol költeni. Annyira kevés, a termésátlagok nem idén fognak 
rekordot döntögetni, hacsak nem lefelé, de annak drága lesz 
az ára. Szóval a vizek megtartása nem pusztán kócsagbaráti 
hóbort. A szénatermés, a májusban júliusi képet mutató szik-
kad legelők, mind, mind meg fognak mutatkozni mindenki 
zsebében. Szóval nagy szükség van az őszi, téli, kora tavaszi 
vizek tájban történő visszatartására. Ahogy nagy szükség 
van arra is, hogy ne csak tájléptékben gondolkozzunk. Ha-

nem akár a legkisebb egységek szintjén is. A magáningatla-
nokon összegyülekező vizeket is próbáljuk összegyűjteni, 
vagy a telken belül szikkasztani. Egy-egy hirtelen zuhé után 
lehet pár óráig, egy két napig áll a pocsolya, de ha az szépen 
be tud a talajba ivódni, akkor azt a vizet már megnyertük. 
Az én telkemről amióta itt élek, víz az utcára még nem folyt 
ki. Ha kibetonozott árkokban elvezetjük az utolsó cseppet is 
(sajnos a Hajta-patak egyik forráságán épp egy ilyen beruhá-
zást hajtottak végre még idén májusban!), akkor az a víz 
elveszik, ott helyben elveszik és nem fog tudni hasznosulni 
(hacsak később valaki meg nem fogja). Persze a káros feles-
leget el kell vezetni, de ma már a tervezők közt vannak olya-
nok, akik tudják, hogyan kell úgy, a felesleges is elvezetőd-
jön, de a talaj, a táj se maradjon szomjas. Ne féljünk meg-
szokást nyugdíjazni, és az előremutatót kipróbálni.  

A természetet legyőzni nem fog menni, viszont együtt-
működni, együtt élni lehet vele. 

Szóval azt gondoltam ezekről fogok írni, de a cikk utol-
só utáni leadási határidejének (amit akkor kaptam, mikor 
épp a településfásítási pályázat potenciális helyszíneit jártuk 
körbe) a hajnalán összefutottam egy olyan csodás kezdemé-
nyezéssel, amely mellett nem tudok szó nélkül elmenni. 
Halásztelken egy tanösvényt hoztak/hoznak létre. De nem 
akármilyet, nem csak szimplán felmérték a természeti érté-
keket, és bemutatják. Hanem létesítenek is értéket. Bejárták 
a környéket és a megmaradt fákról makkot gyűjtenek, a hely 
genetikai változatosságot megőrizve erdőt telepítenek. Parti-
fecske élőhelyet hoztak létre. És további terveik vannak. És 
ami a csodálatos, hogy ahol tudják a helyi lakosok, a csalá-
dok végzik a munkát. Ők ültetik a makkokat, ők locsolnak, 
az otthon már kidobásra ítélt nádszövetet összegyűjtik, hogy 
takarókerítést létesítsenek a védett madarak élőhelye köré, 
hogy azok zavartalanul tudjanak költeni. És mindezt büsz-
kén és profin megosztják az interneten, bevonva ezzel azo-
kat is, akik inkább a weblapkészítésben vagy a videó szer-
kesztésben jeleskednek és nem a kapálásban. És a legfonto-
sabb elhangzik, hogy az emberek jönnek, ha munka van és 
meghirdetik, a korábbi alvótelepülésen kialakult egy helyi 
közösség, ami tevékenyen halad, összefogva pár jó, jónak 
ítélt cél felé. 

Ami miatt feltétlen be akartam írni ezt ebbe a cikkbe is, 
hogy elmondjam, egy ilyen közösség szerintem a mi telepü-
lésünkön is szárnyat bontott. Nem annyira vad madarakra 
vagy épp a tölgyekre fókuszál, de a februári magbörzén azt 
gondolom olyan dolgoknak lehettünk tanúi, amelyet folytat-
ni szükséges. Hiszen ahogy az ott elhangzó előadásokon 
hallhattuk, a táj és a természet megőrzése csak akkor lehet-
séges, ha abban megőrizzük a termesztett növényeinket, 
azoknak a tájfajtáit. És ez - a napokban a negyedik évtize-
dembe lépve, három éppen még alvó, de szépen cseperedő 
gyerekkel a szobában egyre jobban érzem én is - csak akkor 
lehetséges, hogyha az embert, a tájban élő embert is meg-
őrizzük, azt az embert, aki a kisközösség építőkockája. 
Ezek az emberek, és az általuk életre hívott közösségi kez-
deményezések lesznek, amelyek kiutat mutathatnak a globá-
lis ökológiai vagy éppen a globális morális válságból. Mert 
ezek a legnagyobb veszélyhelyzetek napjainkban. 

 
Németh András  
természetvédész 

TERMÉSZETVÉDELEM 
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Tisztelt Gazdálkodók! 
Cégünk, a Galgamenti Mezőgazdasági Kft. az őszi idénytől 

TERMÉNYFELVÁSÁRLÁSI kapcsolat kialakítását tervezi a környező települések gazdálkodóival. 

Biztos felvásárlási lehetőséget nyújtunk a termelőnek.  

Az előállított terményt piaci áron megvásároljuk. 

A részletes feltételek kialakítása folyamatban van, arról később tudunk pontos tájékoztatást adni. 

Amennyiben előzetesen Önt is érdekli ez a lehetőség, kérjük, lépjen velünk kapcsolatba! 

Tel: 30/688-3943, e-mail: galgamentikft@gmail.com, FB: facebook.com/galgamenti 

 A Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Gö-
döllő Katasztrófavédelmi Kirendeltség felvételt hirdet 
beosztott tűzoltó munkakör betöltésére. 
Minden érdeklődő jelentkezését várjuk, aki elkötele-
zett a hivatásos szolgálat iránt. 
 
Előnyök: 

 biztos munkahely 
 hivatás 
 változatos munkakör 
 a kiképzést követően átlagosan havi 8 szolgá-

lat 
 sok szabadidő 
 tanulási, továbbképzési lehetőség 
 egyéb szakma megszerzésének lehetősége 
 tervezhető életpálya 
 előmeneteli lehetőség 
 sportolási lehetőség 
 béren kívüli juttatások 
 felszereléssel, ruházattal történő ellátás 
 kedvezményes üdültetés 
 gyermektáboroztatás 

  
Elvárások: 

 18. életév betöltése  
 büntetlen és kifogástalan életvitel 
 cselekvőképesség 
 magyar állampolgárság 
 bejelentett belföldi lakóhely 
 legalább középfokú állami iskolai végzettség 
 (érettségi vagy szakiskolai végzettség) 
 alkalmassági vizsgálatokon való megfelelés 
 törvény szerinti alkotmányos jogok korlátozá-

sának elfogadása 

  
A tűzoltó szakképzés 5 hónapig tart. A képzés ideje 
alatt nettó 150.000.-  Forint támogatás, egészségbizto-
sítási járulékfizetés, ruházatot, szállást és napi három-
szori étkezést térítésmentesen biztosítunk a képzésben 
résztvevőknek. 
A képzést követően bruttó 250.000 – 270.000.– forin-
tos illetményt tudunk biztosítani. 

Amennyiben érdeklődik a tűzoltó szakmai iránt,  
jelentkezni, bővebb tájékoztatást kérni 

a (+36-1)469-41-05-ös, 
 a +36-28-528-700 telefonszámon vagy a 

pest.human@katved.gov.hu, illetve az  
human.godollo@katved.gov.hu e-mail címen lehet. 

JELENTKEZZ TŰZOLTÓNAK!!!! 
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Körzeti Orvosi rendelı  
Háziorvos:  

 
Dr. Erdélyi Tibor 

2116 Zsámbok, Szent Erzsébet tér 7.  
Telefon: 06 28-592-007 

 
Rendelési idı: 

Munkanapokon: 8:30-12:00  
Minden héten csütörtökön  

17.00 h-tól 19.00 h-ig 

 
A Központi Orvosi ügyelet  

székhelye:  
3000 Hatvan, Balassi Bálint utca 16.  

Telefon: 06-703-703-104 

 
Fogorvosi rendelı  

Fogorvos: dr. Gódor Mária 

2116 Zsámbok, Bajza Lenke tér 15.  

Telefon: 06 28-462-194  

Rendelési idı:  

Hétfı: 08:00 - 12:00,  

Kedd: 13:30-18:30 

Szerda: délelıtt iskolafogászat 

Csütörtök: 13:30-18:30,  

Péntek: 08:00 - 12:00 

Hétvégi ügyelet: Rókus kórház 

Védınıi Szolgálat 
2116 Zsámbok, 

 Bajza Lenke tér 15.  
Telefon: 06 28 592-200 

Védını:  
Kollárné Dobák Marianna 

Védınıi tanácsadás:  
csütörtök: 8-12 óráig 

Háziorvosi tanácsadás:  
csütörtök: 13:00 órától 

Gyógyszertár  
2116 Zsámbok, Kossuth L.u.18. 

Telefon: 06 28-462-019 

Nyitva tartás 
Hétfı, kedd , szerda, csüt.: 8:00-16:00 

Péntek: 8:00-14:00  

 
ÁLLATORVOSI RENDELİ  

Dr. Dobos László állatorvos 

Tura, Thököly u 35. 

Tel: 06 20 9253 824 

Polgármesteri Hivatal 
2116 Zsámbok, Bajza 
Lenke tér 10. 
Telefon : 06-28-462-107 
és 06-28-462-762 
Fax: 06-28.462-763 
E-mail:  
hivatal@zsambok.hu 
Ügyintézők: 
Hétfő: 08:00 - 18:00 
Szerda: 08.00 - 16:00 
 

Polgármester 
Holló Ilona  
polgármester 
 
ügyfélfogadása: 
Hétfő: 9.00 - 12.00 
Szerda: 13.30 - 16.00 

Jegyző 
Nagyné dr. Szabó Judit 
címzetes főjegyző 
Ügyfélfogadása: 
Hétfő:  08:00 - 16:00 
Szerda: 08:00 - 16:00 
 

A Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje 

Gyermekorvosi tanácsadás:  
Minden hónap második keddje  

12:00-14:00 

Gyermek és Családsegítő Szolgálat  
új ügyfélfogadási rendje 

Hétfő: 8-11 
Szerda: 12-16 
Péntek: 8-11 

Telefon: 06-30-693-5927 
Cím: Zsámbok, Bajza Lenke tér 15. 

Halálesettel kapcsolatos anyakönyvi 
ügyintézés esetén ezen az ügyfélfogadási időn 

kívül is állunk az ügyfelek rendelkezésére. 

Zsámboki sportegyesület hírei 
Sajnos a koronavírus okozta válsághelyzet nagyban 

érintette sportegyesületünk életét is. Éppen a tavaszi 
szezon rajtja előtt jöttek a korlátozó intézkedések, több 
hónapra becsuktuk a sporttelepet is. A gyermekeknél az 
edzők elektronikusan tartották a kapcsolatot, otthoni 
gyakorlással tartották fenn az addig elért szintet. 

A bajnokságokat az MLSZ a március eleji állásban 
lezárta, hivatalos végeredményt nem is hirdettek. ne-
künk ez a kényszerszünet különösen rosszkor jött, hisz a 
felkészülés idején jól dolgoztak a srácok, a felnőtt csa-
pattal elérhetőnek látszott az ezüstérem is. 

Változás is történt a szakmai stábban. A 7 és 9 éve-
seknél Kovács Viktor lett az új edző, aki a május végi 
újraindulásnál átvette a felnőtt csapat irányítását is. Ő 
régebben már dolgozott a klubnál az ificsapattal. Sok 
sikert, kitartást kívánunk neki a feladathoz. Ezúton kö-
szönöm a távozó Vidák Jánosnak az elmúlt években 
végzett munkáját. 

A 11 és 13 évesek edzője továbbra is Bagó Attila. 
Szeretnénk újra U19-es ificsapatot is, a felnőtt csapat 

kapitánya, Bajnóczi Tamás irányításával. 

A felnőtt csapathoz jónéhány új játékos érkezett, a 
végleges keret még nem alakult ki. Az újakat szeretettel 
üdvözöljük, a távozó játékosoknak sok sikert kívánunk. 

A bajnoki nevezés határideje július 3., a pontvadászat 
várhatóan szeptember elején indul, addig heti két edzés-
sel, majd edzőmeccsekkel készülünk a megmérettetésre. 

A sportolni vágyó gyerekek, fiatalok bátran keresse-
nek meg bennünket, ha szervezett kereteken belül sze-
retnének futballozni.  

Továbbra is várjuk azokat a vállalkozókat, magánsze-
mélyeket, akik támogatni kívánják egyesületünket, bár-
milyen segítséget örömmel fogadunk. 

Visszavárjuk lelkes szurkolóinkat a pályára, remél-
jük, sok örömet tudunk nekik okozni. 

További információk: 
 
facebook: Zsámboki Sportegyesület 
adatbank.mlsz.hu 

 
Hajrá Zsámbok! 

Kovács Tibor 
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